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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  1) Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μ.Βορίδη 

              2) Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Χατζηδάκη  

 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρά προβλήματα με τους δασικούς χάρτες  και απειλή από ασθένειες 

για την καλλιέργεια της καστανιάς στην  Αρκαδίας η σφήκα της καστανιάς» 

Κύριοι Υπουργοί   

Η καλλιέργεια της καστανιάς στην ορεινή Αρκαδία αποτελεί σημαντική καλλιέργεια 

για εξασφάλιση εισοδήματος σε πάνω από 1.100 παραγωγούς των ορεινών και 

μειονεκτικών περιοχών, καθώς και σημαντικό περιβαλλοντικό παράγοντα στην 

διατήρηση της ισορροπίας στο οικοσύστημα αυτών των περιοχών και του τοπίου.   

Μια σειρά όμως προβλήματα δημιουργούν αίσθημα ανασφάλειας στους κατοίκους 

ορεινών περιοχών της Αρκαδίας, τόσο για την επιβίωση της καλλιέργειας της 

καστανιάς όσο και για την εξασφάλιση ικανοποιητικού εισοδήματος από αυτούς και 

συγκεκριμένα:  

 Οι δασικοί χάρτες όπως έχουν αναρτηθεί με βάση τις εργασίες των αναδόχων 

περιέχουν σφάλματα και δεν περιλαμβάνουν όλα τα αγροτεμάχια στις 

παραδοσιακά καλλιεργούμενες εκτάσεις καστανιάς. Μόνο στην περιοχή της 

Κοινότητας Καστάνιστας πάνω από 400 στρέμματα παραγωγικών εκτάσεων 

καστανιάς δεν είναι σωστά καταγεγραμμένα  και αφορούν περίπου 90 

παραγωγούς. Η συνέχιση της καλλιέργειας απαιτεί την επίλυση αυτού του 

προβλήματος  σε όλες τις περιοχές της Αρκαδίας. 

 Οι προσβολές από το έντομο “Dryocosmus Kuriphilus” (κοινή ονομασία «σφήκα 

της καστανιάς») σε συνδυασμό με την προσβολή πολλών ηλικιωμένων δένδρων 

από το Έλκος της  Καστανιάς υποβαθμίζει σημαντικά την παραγωγική ικανότητα 

των δένδρων και μειώνει την παραγωγή κάστανου και κατά συνέπεια το 

εισόδημα των αγροτών. Η κατάσταση αυτή γίνεται πιο απογοητευτική από μια 

άλλη ανεξέλεγκτη απειλή αυτή της μεγάλης αύξησης των πληθυσμών των 

αγριογούρουνων που καταστρέφουν την παραγωγή πριν συλλεχθεί από τους 

παραγωγούς. Οι καλλιεργητές καστανιάς βλέπουν  με απογοήτευση να μην 

υλοποιείται κανένα πρόγραμμα από αυτά που είχαν ανακοινωθεί το 2017 από το 
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Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για τον περιορισμό της ζημιάς από 

τους εχθρούς της καλλιέργειας όπως προαναφέρθηκαν. 

 Η ξηρασία και οι έντονες μεταβολές των καιρικών συνθηκών επηρεάζουν την 

παραγωγική ικανότητα των δένδρων τα οποία στην πλειοψηφία τους είναι 

μεγάλης ηλικίας και τα οποία χωρίς οικονομική υποστήριξη δεν μπορούν να 

ανανεώσουν οι παραγωγοί. 

 Η έλλειψη εύκολης πρόσβασης στις περιοχές αυτές και υποδομής για την 

μεταποίηση και τυποποίηση του κάστανου στερεί από τους κατοίκους την 

εξασφάλιση εισοδήματος από την υπεραξία αυτών των παραγωγικών 

διαδικασιών 

   

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1) Ποιος είναι ο σχεδιασμός των υπουργείων για την μείωση της καταστροφής και  

πρόληψη των ζημιών από τους κινδύνους  που απειλούν τις καστανοκαλλιέργειες 

της Αρκαδίας, ώστε να διασωθούν και να παραμείνουν παραγωγικές; 

2) Πώς θα υποβοηθούν οι καλλιεργητές να αντικαταστήσουν με νέα δένδρα τα 

γερασμένα και λιγότερο παραγωγικά; 

3) Πώς θα υποστηριχθεί η τοπική τυποποίηση και μεταποίηση του κάστανου και 

πως θα βελτιωθούν οι υποδομές πρόσβασης για τους παραγωγούς και τους 

επισκέπτες; 

4) Πότε θα επιλυθούν τα προβλήματα με τις εσφαλμένες αποτυπώσεις των 

καλλιεργειών καστανιάς στους δασικούς χάρτες της Αρκαδίας; 

 
Αθήνα, 20.10.2020 
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